
Test Φυζικής    Α Τάξης 

Καθηγηηής: Σαχινίδης Συμεών 

 

Να ζεκεηώζεηε κε Σ θάζε ζσζηή πξόηαζε θαη κε Λ θάζε ιαλζαζκέλε.  

 

1.Οη πξνηάζεηο αθνξνύλ ηελ επηηάρπλζε. 

Α.Η επηηάρπλζε είλαη κνλόκεηξν κέγεζνο. 

Β. Γελ κπνξεί λα ππάξμεη ηηκή επηηάρπλζεο 
2

2
s

m
 

Γ.Σηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε δελ ππάξρεη επηηάρπλζε. 

Γ.Τν κέηξν ηεο επηηάρπλζεο θαζνξίδεη ηελ θαηεύζπλζε πξνο ηελ νπνία θηλείηαη ην 

ζώκα. 

Δ.Αλ ην κέηξν ηεο κέζεο επηηάρπλζεο ελόο απηνθηλήηνπ πνπ θηλείηαη επζύγξακκα 

είλαη ζεηηθό, ηόηε ε ηαρύηεηα ηνπ απηνθηλήηνπ απμάλεηαη. 

 

2.Η επηηάρπλζε εθθξάδεη: 

α. πόζν γξήγνξα θηλείηαη έλα θηλεηό 

β. πξνο πνηα θαηεύζπλζε Κηλείηαη έλα θηλεηό 

γ. πόζν γξήγνξα κεηαβάιιεηαη ε ζέζε ηνπ θηλεηνύ 

δ. πόζν γξήγνξα κεηαβάιιεηαη ε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ 

 

3.Η έθθξαζε 
2

3
s

m
ζεκαίλεη όηη: 

α. ε επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη θαηά 3 m αλά ηεηξάγσλν δεπηεξνιέπηνπ 

β. ε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη θαηά 
s

m
1 αλά 3 s 

γ. ε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη θαηά 
s

m
3 αλά 1 s 

δ. ε ζέζε ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη θαηά 3 m αλά 1s 

 

4.Οη πξνηάζεηο αθνξνύλ ηελ επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

Α.Ο ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο ηαρύηεηαο είλαη ζηαζεξόο. 

Β. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηαρύηεηαο - ρξόλνπ είλαη επζεία γξακκή παξάιιειε ζηνλ 

άμνλα ηνπ ρξόλνπ. 

Γ. Η γξαθηθή παξάζηαζε ζέζεο - ρξόλνπ είλαη επζεία γξακκή πνπ δηέξρεηαη από ηελ 

αξρή ησλ αμόλσλ. 

Γ.Η ηαρύηεηα είλαη αλάινγε κε ην ρξόλν ζηνλ νπνίν θηλήζεθε ην θηλεηό. 

Δ. Γηα λα ηζρύεη ε ζρέζε π = α t, ζα πξέπεη ε αξρηθή ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ λα είλαη 

κεδέλ. 

 

5. α) Σηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ε ηαρύηεηα παξακέλεη ζηαζεξή. 

β) Σηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ε κεηαηόπηζε παξακέλεη ζηαζεξή. 

γ) Σηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ην θηλεηό ζε ίζα ρξνληθά δηαζηήκαηα δηαλύεη ίζεο 

κεηαηνπίζεηο. 

δ) Όηαλ ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο είλαη ζηαζεξό ηόηε ε θίλεζε είλαη ππνρξεσηηθά 

επζύγξακκε νκαιή. 

ε) Σηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ηζρύεη ν ηύπνο ρ =u/t 

 

6. Α. Η κεηαηόπηζε είλαη κνλόκεηξν κέγεζνο.  



Β. Η κεηαηόπηζε είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο.  

Γ Η ηαρύηεηα είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο. 

Γ. Θεηηθή ηαρύηεηα ζεκαίλεη όηη ην θηλεηό θηλείηαη θαηά κήθνο ηνπ ζεηηθνύ εκηάμνλα 

 

7. Μηα δηαθνξά κεηαμύ ηαρύηεηαο θαη επηηάρπλζεο είλαη όηη: 

Α. Τν έλα κέγεζνο είλαη κνλόκεηξν ελώ ην άιιν δηαλπζκαηηθό. 

Β. Έρνπλ πάληα δηαθνξεηηθή θνξά. 

Γ Τν έλα εθθξάδεη ην πόζν γξήγνξα αιιάδεη ε κεηαηόπηζε, ελώ ην άιιν πόζν 

γξήγνξα αιιάδεη ε ηαρύηεηα. 

Γ. Η επηηάρπλζε είλαη δύλακε, ελώ ε ηαρύηεηα δελ είλαη. 

 

8.Σηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε πνηεο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ζσζηέο; 

Α. Η κέζε ηαρύηεηα είλαη ίζε κε ηε ζηηγκηαία ηαρύηεηα.  

Β. Η κέζε ηαρύηεηα είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο. 

Γ. Η κέζε ηαρύηεηα είλαη κνλόκεηξν κέγεζνο.  

Γ. Ίζεο κεηαηνπίζεηο γίλνληαη ζε ίζα ρξνληθά δηαζηήκαηα. 

 

9.Οη πξνηάζεηο αθνξνύλ ηελ επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε θίλεζε. 

Α.Ο ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο ηαρύηεηαο είλαη ζηαζεξόο. 

Β. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηαρύηεηαο - ρξόλνπ είλαη επζεία γξακκή παξάιιειε ζηνλ 

άμνλα ηνπ ρξόλνπ. 

Γ.Η γξαθηθή παξάζηαζε ζέζεο - ρξόλνπ είλαη επζεία γξακκή πνπ δηέξρεηαη από ηελ 

αξρή ησλ αμόλσλ. 

Γ.Η ηαρύηεηα είλαη αλάινγε κε ην ρξόλν ζηνλ νπνίν θηλήζεθε ην θηλεηό. 

Δ. Γηα λα ηζρύεη ε ζρέζε π = α. t, ζα πξέπεη ε αξρηθή ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ λα είλαη 

κεδέλ. 

 

10.  Να ζπκπιεξσζνύλ ηα θελά ζηηο επόκελεο πξνηάζεηο: 

Α. Σε δηάγξακκα ηαρύηεηαο - ρξόλνπ γηα έλα θηλεηό,  από ην ....................... ηνπ 

ηκήκαηνο κεηαμύ γξαθηθήο παξάζηαζεο θαη άμνλα ρξόλνπ, ππνινγίδνπκε ηε  ζένε 

ηνπ θηλεηνύ. 

Β. Σε έλα δηάγξακκα ηαρύηεηαο - ρξόλνπ γηα έλα θηλεηό από ηελ..................... 

ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ππνινγίδνπκε ηελ ηηκή ηεο επηηάρπλζεο. 

 

12. Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηηκήο ηεο ηαρύηεηαο ελόο θηλεηνύ ζε ζπλάξηεζε κε ην 

ρξόλν, ζηα πξώηα 30s ηεο θίλεζεο ηνπ δίλεηαη από ην δηάγξακκα ηεο εηθόλαο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Να ππνινγηζηνύλ: 

Α. Τν ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ δηάλπζε ην θηλεηό. 

Β. Η ηηκή ηεο κέζεο ηαρύηεηαο ηνπ θηλεηνύ. 

 

 



13. Σην δηάγξακκα απνδίδεηαη γξαθηθά ε ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ ζε ζπλάξηεζε κε ην 

ρξόλν. 

 

 

 

 

 

 

 

Α. Να πεξηγξάςεηε ηελ θίλεζε ηνπ θηλεηνύ έσο ηε ρξνληθή ζηηγκή 25 s. 

Β. Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ, από ηε ρξνληθή ζηηγκή κεδέλ έσο ηε ρξνληθή 

ζηηγκή 5 s. 

Γ. Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην θηλεηό θαη ηε κεηαηόπηζε ηνπ γηα ηα 

25s ηεο θίλεζεο ηνπ. 

Γ. Να βξείηε ηε κέζε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ ζηε δηάξθεηα ησλ 25 s. 

 

14. Όρεκα θάλεη επζύγξακκε θίλεζε θαη ην δηάγξακκα ηαρύηεηαο - ρξόλνπ θαίλεηαη 

ζηελ  εηθόλα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α. Να βξεζεί ην ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην όρεκα. 

Β. Πνηα είλαη ε ηηκή ηεο κέζεο ηαρύηεηαο ηνπ νρήκαηνο; 

Γ. Να γίλεη ην δηάγξακκα δηαζηήκαηνο -ρξόλνπ. 

 

15.  Η ζέζε ελόο θηλεηνύ πνπ θηλείηαη ζε έλα επίπεδν, πξνζδηνξίδεηαη θάζε ζηηγκή 

αλ: 

Α. Δίλαη γλσζηέο νη ζπληεηαγκέλεο ηνπ θηλεηνύ (ρ,y) σο ζπλαξηήζεηο ηνπ ρξόλνπ. 

Β. Δίλαη γλσζηό ην δηάζηεκα πνπ δηάλπζε ην θηλεηό. 

Γ. Δίλαη γλσζηή ε κέζε ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ. 

 

16.   Μία   θίλεζε   ιέγεηαη   επζύγξακκε  νκαιή  όηαλ: 

Α. Τν θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή. 

Β. Η επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ είλαη ζηαζεξή. 

Γ. Τν θηλεηό ζε ίζνπο ρξόλνπο δηαλύεη ίζα δηαζηήκαηα. 

Γ. Τν θηλεηό θηλείηαη ζε επζεία γξακκή θαη ε  ηαρύηεηα ηνπ είλαη ζηαζεξή. 

 

17.   Η έθθξαζε   21
s

m δειώλεη όηη: 

Α. Η απόζηαζε ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη θαηά 1m ζε θάζε έλα δεπηεξόιεπην. 

Β. Τν δηάζηεκα ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη θαηά 1m ζε θάζε έλα δεπηεξόιεπην. 

Γ. Η ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ κεηαβάιιεηαη θαηά 
s

m1  ζε θάζε έλα δεπηεξόιεπην. 

 

 



Γ. Τίπνηα από ηα παξαπάλσ. 

 

18.  Τν δηάζηεκα πνπ δηαλύεη έλα ζώκα, απμάλεηαη   αλάινγα   κε   ην   ηεηξάγσλν   

ηνπ ρξόλνπ. 

Η θίλεζε πνπ θάλεη ην ζώκα είλαη: 

Α. Δπζύγξακκε νκαιή. 

Β.   Δπζύγξακκε   νκαιά   επηηαρπλόκελε ρσξίο  αξρηθή ηαρύηεηα.  

Γ. Δπζύγξακκε νκαιά επηβξαδπλόκελε.  

Γ. Τίπνηα από ηα παξαπάλσ. 

 

19.  Η ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ πνπ θάλεη επζύγξακκε   θίλεζε   ειαηηώλεηαη   κέρξη   

λα κεδεληζηεί.  Μεηά  ην  θηλεηό   ζπλερίδεη  ηελ θίλεζε ηνπ ζε αληίζεηε θαηεύζπλζε. 

Να ραξαθηεξίζεηε κε (Σ) ηηο ζσζηέο θαη κε (Λ) ηηο ιάζνο πξνηάζεηο. 

Α.  Τν   δηάζηεκα  πνπ  δηαλύεη  ην  θηλεηό ζπλέρεηα απμάλεηαη. 

 Β.  Τν  δηάζηεκα  πνπ  δηαλύεη  ην  θηλεηό απμάλεηαη  θαη  όηαλ  γπξίζεη  πξνο  ηα 

πίζσ αξρίδεη λα κεηώλεηαη.  

Γ.   Η   κεηαηόπηζε   ηνπ  θηλεηνύ  ζπλέρεηα απμάλεηαη. 

 

20.  Να ζπκπιεξώζεηε ηηο πξνηάζεηο: 

Α. Δπζύγξακκε νκαιή θίλεζε εθηειεί έλα θηλεηό, όηαλ ε ηξνρηά πνπ δηαγξάθεη είλαη 

................................ θαη ην δηάλπζκα ηεο ................................. κέλεη ζηαζεξό σο πξνο 

ηελ   ηηκή θαη............................. 

Β. Σηελ επζύγξακκε νκαιή θίλεζε ε κέζε 

ηαρύηεηα είλαη .......................... κε ηελ 

ηηκή ηεο ζηηγκηαίαο ηαρύηεηαο. 

Γ. Η επηηάρπλζε ελόο θηλεηνύ είλαη κέγεζνο   ............................................   θαη   ε 

κνλάδα ηεο ζην 8.1. είλαη ην.......................... 

 

 

21. Έλα όρεκα θάλεη επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε  θίλεζε.   Να  ζπκπιεξσζεί  

ν παξαθάησ πίλαθαο. 
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22.Γηα ηξία νρήκαηα πνπ θάλνπλ επζύγξακκε θίλεζε, νκαιή ή νκαιά επηηαρπλό-

κελε δίλεηαη ν παξαθάησ πίλαθαο: 

 
t( s) Α 

)(
s

mu  

Β 

)
(
s

m
u  

Γ 
S ( m) 

0 4 2 0 

1 4 4 5 

2 4 6 10 

3 4 8 15 

4 4 10 20 

    

Τη  είδνπο  θίλεζε  θάλεη ην  θάζε  όρεκα;  

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

 

23.Σην δηάγξακκα ηεο εηθόλαο θαίλεηαη ε  γξαθηθή  παξάζηαζε  δηαζηήκαηνο  -  ρξό-

λνπ γηα δύν θηλεηά Α θαη Β. Πνηεο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ζσζηέο; 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α. Τν θηλεηό Α έρεη κεγαιύηεξε ηαρύηεηα από ην Β. 

Β. Τν θηλεηό Β έρεη κεγαιύηεξε ηαρύηεηα από ην Α. 

Γ. Τα θηλεηά έρνπλ ηελ ίδηα ηαρύηεηα. 

Γ. Τα θηλεηά δελ έρνπλ ηαρύηεηα. 

 

24. Η ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ πνπ θάλεη θίλεζε   ειαηηώλεηαη   κέρξη   λα  κεδεληζηεί .  

Μεηά  ην  θηλεηό  ζπλερίδεη  ηελ θίλεζή ηνπ ζε αληίζεηε θαηεύζπλζε. Να 

ραξαθηεξίζεηε κε (Σ) ηηο ζσζηέο θαη κε (Λ) ηηο ιάζνο πξνηάζεηο, 

Α.   Τν  δηάζηεκα  πνπ  δηαλύεη  ην  θηλεηό 

Β. Τν δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην θηλεηό απμάλεηαη θαη όηαλ γπξίζεη πξνο ηα πίζσ 

αξρίδεη λα κεηώλεηαη. 

Γ.   Η   κεηαηόπηζε   ηνπ  θηλεηνύ   ζπλέρεηα απμάλεηαη 

 

25.  Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ζηηο επόκελεο πξνηάζεηο. 

Α. Μηα δύλακε F πνπ επελεξγεί ζε έλα ζώκα, κπνξεί λα αλαιπζεί ζε ζπληζηώζεο νη 

νπνίεο επηθέξνπλ ην ίδην..........κε  ηε  δύλακε  F. 

Β. Η ειεύζεξε πηώζε ελόο ζώκαηνο είλαη  θίλεζε   .........................   νκαιά  

επηηαρπλόκελε   ρσξίο   .................................ηαρύηεηα. 

 

26.  Να ραξαθηεξίζεηε ηηο επόκελεο πξνηάζεηο  κε  ην  γξάκκα  (Σ)  αλ  είλαη  ζσζηέο 

θαη  κε ην γξάκκα (Λ) αλ είλαη ιάζνο. 

 



Α. Η αδξάλεηα είλαη ηδηόηεηα ραξαθηεξηζηηθή  ησλ  ζηεξεώλ  ζσκάησλ. 

Β. Έλα ζώκα ζα θηλεζεί επζύγξακκα νκαιά επηηαρπλόκελα, αλ ε ζπληζηακέλε ησλ 

δπλάκεσλ πνπ ζα επελεξγήζνπλ ζ' απηό είλαη  κεδέλ. 

Γ. Αλ ε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ επελεξγεί ζ
1
 έλα ζώκα είλαη ζηαζεξή, ηόηε ην ζώκα 

ζα θάλεη επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκελε  θίλεζε. 

 

27.  Να ραξαθηεξίζεηε ηηο επόκελεο πξνηάζεηο   κε   ην  γξάκκα   (Σ)  αλ   είλαη  

ζσζηέο θαη κε ην γξάκκα (Λ) αλ είλαη ιάζνο. 

Α. Τν βάξνο ελόο ζώκαηνο είλαη δηαλπζκαηηθό  κέγεζνο. 

Β. Τν βάξνο ελόο ζώκαηνο κεηαβάιιεηαη από ηόπν ζε ηόπν πάλσ ζηελ επηθάλεηα  ηεο  

Γεο. 

Γ. Τν βάξνο ελόο ζώκαηνο ζηνλ ίδην ηόπν κεηαβάιιεηαη κε ην ύςνο πνπ βξίζθεηαη 

απηό από ηελ επηθάλεηα ηεο Γεο.mg 

Γ. Τν βάξνο ελόο ζώκαηνο έρεη κέηξν mg  

 

28.  Η ηαρύηεηα ελόο ζώκαηνο είλαη ζηαζεξή ζε ηηκή θαη θαηεύζπλζε όηαλ ε ζπλν-

ιηθή δύλακε πνπ ελεξγεί ζ'  απηό: 

Α. Δίλαη ζηαζεξή ζε ηηκή θαη θαηεύζπλζε. 

Β. Δίλαη  κεδεληθή. 

Γ. Μεγαιώλεη γξακκηθά κε ην ρξόλν. 

Γ. Μηθξαίλεη γξακκηθά κε ην ρξόλν. 

Δ. Δίλαη αλάινγε ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ δηαλύεη ην  ζώκα. 

 

29.  Έλα ζώκα επηηαρύλεηαη νκαιά όηαλ ε δύλακε  πνπ ην επηηαρύλεη είλαη: 

Α.  Μεδεληθή. 

Β. Σηαζεξή θαηά κέηξν θαη θαηεύζπλζε. 

Γ. Αλάινγε ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ δηαλύεη. 

Γ. Αληηζηξόθσο αλάινγε ηνπ δηαζηήκαηνο πνπ δηαλύεη. 

Δ. Η ηηκή ηεο κεγαιώλεη κε ζηαζεξό ξπζκό. 

 

 

 


